

*«Детство – каждодневное открытие мира,
и поэтому надо сделать так, чтобы оно стало,
прежде всего, познанием человека и Отечества,
их красоты и величия».*

В. А. Сухомлинский.

Одним из направлений работы по нравственно-патриотическому воспитанию в МБДОУ д/с № 164 является посещение педагогами с детьми музеев и библиотеки им. В. Даля.

Мы считаем, что наиболее эффективными методами и формами работы с воспитанниками являются такие, при которых дети сами были бы активными участниками, где бы широко применялась наглядность. Поэтому одной из самых интересных форм и является экскурсия. Экскурсия в детском саду – это увлекательное мероприятие. Она имеет, безусловно, познавательную ценность и получение новых впечатлений. В 2022 году для воспитанников старших и подготовительных групп был организован ряд экскурсий в музеи нашего города: Музей истории Западно-Сибирской железной дороги, Музей природы, Новосибирский государственный краеведческий музей, Музей этнографии детства и Музей трудовой славы воинов-сибиряков. Каждая такая экскурсия соединяла в себе образовательный и воспитательный элементы педагогического процесса, да и просто была полезным и увлекательным времяпровождением для детей.

Музей этнографии детства провел для детей познавательно-деятельную экскурсию «Как в старину дети жили». У воспитанников была возможность увидеть старинные колыбельки, поиграть старинными игрушками, узнать про одежду, про «вхождение в разумок» послушать про то, как дети жили 150 лет назад. А в завершении программы воспитанники пили традиционный чай «вприкуску».



В выставочном зале Западно-Сибирской железной дороги воспитанники познакомились с историей возникновения железной дороги в нашем крае, увидели модели железнодорожного транспорта, рассмотрели экспонаты вокзалов и станций Западно-Сибирской железной дороги. Особенно понравился детям макет железной дороги с движущимся поездом.



В музее трудовой славы воинов-сибиряков ребята узнали много интересного о событиях Великой Отечественной Войны, о подвиге русского солдата, о мужестве наших воинов. Атмосфера Музея напомнила о войне, о людях, которые ушли и не вернулись, о том, какой ценой досталась Победа нашему народу. Ребята, затаив дыхание, слушали рассказ экскурсовода о Великой Отечественной войне, о героических подвигах земляков на фронте, о боевых наградах, внимательно рассматривали экспонаты.



Музей природы (Новосибирский государственный краеведческий музей)

познакомил детей с разными коллекциями музейных экспонатов, предметами жизни и быта различных эпох Сибирского края. В музее есть зал, посвященный городу, много интересных старинных фотографий. Скелеты мамонта и других древних животных произвели огромное впечатление



на наших воспитанников. "Грот" с летучими мышами вызвал у детей восторг! Именно с помощью таких музеев расширяешь свой кругозор и понимаешь насколько богат мир природы Сибири.

В Библиотеке им. В. Даля воспитанники стали участниками

следующих мероприятий:

- интерактивная программа «Путешествие по новосибирскому зоопарку»;
- игровая программа «Люблю свой край родной!»;
- творческая мастерская «История новогодней игрушки».

С помощью родителей воспитанников **в группе детского сада был организован мини-музей «Предметы старины»**. Данный музей был создан для социально – личностного и нравственно – патриотического воспитания подрастающего поколения. Размещённые в мини-музее экспонаты, позволили провести работу по ознакомлению ребят с бытом и укладом жизни на Руси, с традициями народов.



Таким образом, через живое прикосновение воспитанников к истории нашего края и культуре наших предков прививается любовь к Родине, к народному творчеству.

